



**РАЙОННОЕ СОБРАНИЕ
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «МЕДЫНСКИЙ РАЙОН»**

РЕШЕНИЕ

от 25 апреля 2024г.

г. Медынь

№ 231

**О ХОДЕ РЕАЛИЗАЦИИ В 2023 ГОДУ МУНИЦИПАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ
«РАЗВИТИЕ КУЛЬТУРЫ В МУНИЦИПАЛЬНОМ РАЙОНЕ «МЕДЫНСКИЙ РАЙОН»**

Заслушав информацию о ходе реализации в 2023 году муниципальной программы «Развитие культуры в муниципальном районе «Медынский район»,

**Районное Собрание
РЕШИЛО:**

1. Принять к сведению информацию о ходе реализации в 2023 году муниципальной программы «Развитие культуры в муниципальном районе «Медынский район» (прилагается).

Глава Медынского района

С.Б. Пучков

**О ходе реализации в 2023 году муниципальной программы муниципального района
«Медынский район» «Развитие культуры в муниципальном районе
«Медынский район»**

Свою работу учреждения культуры муниципального района «Медынский район» в 2023 году строили в соответствии с муниципальной программой «Развитие культуры в муниципальном районе «Медынский район», утвержденной Постановлением администрации муниципального района «Медынский район» от 14.10.2020 г. № 679.

Сеть учреждений культуры района, подведомственных отделу культуры, включает:

- МКУК «Межпоселенческий культурно-методический центр» включает в себя 8 филиалов сельских Домов культуры, из них 4 действующих;
- МКУ «Дом культуры г. Медыни»;
- МКУК «Межпоселенческая центральная библиотека» включает в себя 10 филиалов сельских библиотек, из них 8 действующих;
- МБУК «Музейно-выставочный центр»;
- МБОУДО «Медынская детская школа искусств».

МКУК «Межпоселенческий культурно-методический центр».

Основные индикаторы в работе:

- организовано и проведено 670 культурно-массовых мероприятий, их посетило 48 830 человек;
- работает 28 клубных формирований, в них задействовано 354 участника;
- 18 выездов автоклуба, их посетило 10280 человек.

В 2023 году в рамках федерального проекта «Творческие люди» национального проекта «Культура» заведующий филиалом №5 Романовский СДК Марданшина Валерия Александровна прошла обучение по дополнительной профессиональной программе «Формирование информационной культуры детей: цифровые технологии, сетевой этикет, информационная безопасность» на базе Казанского государственного института культуры.

По итогам конкурсного отбора Министерства культуры и туризма Калужской области лучших сельских учреждений, расположенных на территории Калужской области, и их работников в 2023 году – лучшим работником учреждения культуры на селе стала Селезнева Лилия Алексеевна заведующий филиалом №9 Михеевский СДК.

В июле 2023 года, в рамках проекта «Культура для школьников» проводилась Всероссийская акция «Культурная суббота. Игры народов России!» Одним из двух победителей от Калужской области стал филиал №1 Передельский СДК.

Ещё одной яркой страницей в работе культурно-методического центра стал многофункциональный передвижной культурный центр автоклуб. Начиная с марта автоклуб, колесил по поселениям района с концертными программами к календарным, народным праздникам, Дням села, принимал деятельное участие в открытии ФАПов в сельских поселениях в рамках национального проекта «Здравоохранение».

5 мая 2023 года в Медынском районе стартовал уникальный, социально значимый народный проект «Сельский кинопоказ». Всего за год было организовано 12 кинопоказов. Дважды автоклуб выезжал с кинопоказами в соседние районы – Малоярославецкий и Дзержинский.

В 2024 году в планах расширить географию Автоклуба.

МКУ «Дом культуры г. Медынь».

В 2023 году в Доме культуры осуществляют свою деятельность девять кружков. Всего в кружках и клубах Дома культуры занимается 281 человек разных возрастных категорий.

В 2023 году Домом культуры проведено 332 мероприятия, которые посетило 39 438 человек.

В кинотеатре Центральный 2023 году было показано 121 фильм, состоялось 527 сеансов, кинотеатр посетило 3685 человек. Доход кинотеатра за год составил более 850 000 рублей.

За 2023 год Дом культуры и кинотеатр Центральный провел 66 показов фильмов различных направлений в рамках проекта «Пушкинская карта»: реализовано 888 билетов на сумму 274 690 рублей.

На платной основе в Доме культуры прошло 7 мероприятий. Это театральные представления от Калужского областного Драматического театра и Калужского кукольного театра. Работа по программе «Культурный контур». Цирковые представления для детей и взрослых. Эти мероприятия посетило 728 человек.

В очередной раз приняли участие во Всероссийском фестивале короткометражных фильмов о Великой Отечественной войне «Перерыв на кино» совместно с фондом «Мост поколений».

В фойе Дома культуры было оформлено более 60 выставок разной тематической направленности.

Несомненно, самую красивую и объемную творческую инсталляцию работники Дома культуры подготовили к новому году. Рекомендую посетить всем.

В 2023 году коллектив Дома культуры уже 8 год подряд награжден Министерством энергетики РФ «За внесение существенного вклада в организацию и проведение мероприятий Всероссийского фестиваля энергосбережения и экологии #ВместеЯрче-2023».

За год было записано и смонтировано более 1500 часов видео для всепогодного экрана. Это социально значимые ролики, афиши мероприятий, фото с мероприятий.

Было сделано более 7000 объявлений по всепогодной акустике. Это афиши, социально значимые объявления, важная информация, платные объявления.

МКУК «Межпоселенческая центральная библиотека».

В 2023 году в исполнении гарантийных по обеспечению обязательств по работе модельной библиотеки, продолжается работа по формированию фонда модельной библиотеки в рамках Национального проекта «Культура».

В 2023 году приобретено 106 экземпляров печатной продукции на сумму в 135 544 рублей 91 копейка.

В рамках программы «Сохранение культурного и исторического наследия» было приобретено 140 экземпляров литературы на сумму 79375 рублей.

Всего за 2023 год библиотекой проведено – 595 мероприятий, посетило библиотеку – 89771 человек.

Читателям было выдано 65793 книги. Библиотечный фонд составил 125211 экземпляров. Число пользователей 4941 человек.

В 2023 году на Доску Почета Министерства культуры Калужской области занесена директор Медынской библиотеки Ольга Валерьевна Ивановская.

За отчетный период библиотеками Медынского района проводилось около 600 мероприятий по различным направлениям.

В библиотеках Медынского района работает 26 клубов по интересам. Благодаря национальному проекту «Культура» и приобретению музыкального оборудования в библиотеку, по инициативе жителей Медыни, в библиотеке начала работу Музыкальная гостиная «Гармония».

В июне заключено соглашение о сотрудничестве с государственным автономным учреждением Калужской области по туризму «Туристско-информационным центром Калужский край» в рамках проекта «Сеть туристско-информационных точек. В Медынской центральной библиотеке открыта туристско-информационная точка.

Медынская межпоселеческая центральная библиотека продолжает работу на сайте по наполнению электронной Книги ПАМЯТИ медынцев, ветеранов Великой Отечественной войны по поручению Президента РФ о создании электронных Книг Памяти.

Продолжается работа по сбору информации для издания четвертой книги «Дорогами Памяти». Издание книги планируется приурочить к празднованию 80-летия Победы в Великой Отечественной войне.

Так же на 2024 год в рамках нацпроекта «Культура» на комплектование фондов муниципальных библиотек Медынского района выделена субсидия на общую сумму 73752,23 руб.

МБУК «Музейно-выставочный центр».

В течение 2023 года учреждением были проведены 25 выставок, 31 мастер – класс. За 2023 год сопричастными к культурным событиям в музейно – выставочном центре стали 4297 человека. Общий доход от оказания платных услуг населению составил 76045,80 рублей, из них средства, полученные благодаря реализации программы «Пушкинская карта» - 50545,80 рублей.

Основной Фонд музея составляет 573 единицы.

Научно – вспомогательный Фонд – 2871 единиц.

7 постоянной экспозицией и 2 зала с временной экспозицией.

Самым значимым событием 2023 года для Музейно-выставочного центра, стало открытие нового зала – Музея пчелы! В рамках нацпроекта "Культура" учреждение получило более 2,5 миллионов рублей на техническое оснащение новой экспозиции. Открытие Музея пчелы произошло в мае, на всероссийской акции Ночь Музеев.

В январе в музейно-выставочном центре состоялось открытие выставки «Медынский район в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг». Выставка представляла собой историко-краеведческую экспозицию, подготовленную заслуженным работником культуры Калужской области Валентиной Васильевной Чугаевой.

В 2023 году в музее были представлены: передвижная выставка кукол музея культурологии «Радость», созданная Лилией Ильиничной Абрамычевой в 1992 году, весенняя выставка – «портреты» цветов от Юлии Владимировны Мадудиной и Светланы Александровны Родионовой, выставка медынской художницы Марины Антоновны Рост «Детства чудесный мир», выставка скульптуры «В поисках формы» Сергея Лопухова – члена Союза художников России, Международной ассоциации изобразительного искусства ЮНЕСКО, фотовыставка Анатолия Фёдоровича Дигилевича. В декабре Музейно-выставочный центр открыл «Чудесную выставку». Она посвящена традициям празднования Нового года и Рождества.

Музейно-выставочный центр проводит также много выездных мероприятий. Особенно гостям и жителям города полюбились мастер-классы.

Осенью Музейно-выставочный центр начал работу с проектами некоммерческого сектора. Первым стал проект «Лики малой Родины. Сохранение исторической памяти о духовном и историческом центре Медыни – Соборе Константина и Елены».

Музейно-выставочный центр планирует углублять работу с экскурсионными маршрутами. Созданы проекты интеграции со школами района. В 2024 году планируется создание собственных просветительских программ. Музейно-выставочный центр планирует масштабировать работу с некоммерческим сектором в рамках выставочной и просветительской деятельности.

МБОУДО «Медынская детская школа искусств».

В школе искусств по дополнительным предпрофессиональным общеобразовательным программам в области музыкальных искусств, в школе обучается 52 учащихся. По общеразвивающим программам художественной направленности - 81 учащийся.

Общая численность учащихся на 01.09.2023 г. составила 133 человека.

На отчетный период в школе действуют 5 коллективов – вокальный ансамбль «Веселая компания», вокальный ансамбль преподавателей «На Бис!» (рук. Смирнова Е.Ю.), хоровой ансамбль «Перезвон» (рук. Орлова К.А.), фортепианный ансамбль преподавателей (рук. Хатамова Д.Г.) и хореографический коллектив «АКЦЕНТ» (старшая и средняя группы) (рук. Пехтерева К.А.)

В 2023 году учащиеся и преподаватели Медынской школы искусств приняли участие:
- в 22 Международных фестивалях и конкурсах, таких как:

Международный многожанровый конкурс «Гордость России» в Калуге. Наша солистка Рябинкина Полина стала лауреатом 1 ст., а Ивашкина Ольга - Лауреатом 2 ст., вокальный ансамбль «Веселая компания» стал Лауреатом 2 ст., а наивысшая награда конкурса - Гран При досталась Тимофею Зевакину.

- в 11 Всероссийских конкурсах, таких как:

III Всероссийский патриотический фестиваль «День Победы» где наша вокалистка Полина Рябинкина стала лауреатом 1 ст.

V Всероссийский конкурс-фестиваль творчества и искусств «Золотое сияние» в г. Серпухов, где Лауреатом 1 ст. - гр. Стал детский ансамбль «Веселая компания».

Также учащиеся ДШИ выезжали на конкурс детского рисунка «Лубочная картинка», г. Малоярославец, конкурс детского рисунка «Анималисты», г. Таруса и фестиваль исполнителей на народных инструментах «ДЕТЧИНСКИЕ НАИГРЫШЫ», пос. Детчино.

Самой яркой победой стало выступление вокального трио «На Бис!» на Областном конкурсе преподавателей ДМШ и ДШИ Калужской области «Призвание и мастерство», где завоевали звание Лауреатов 3 степени.

За отчетный период Наталья Комарова и Дарья Пиуновская приняли участие в курсах повышения квалификации в рамках Национального проекта «Культура» федерального проекта «Творческие люди» на базе Саратовской консерватории им. Собинова.

Медынская ДШИ была отмечена Благодарностью министерства культуры и туризма Калужской области «За вклад в развитие системы дополнительного образования в сфере культуры Калужской области».

Хатамовы Алишер Италмазович, Джейран Гуламовна, и Опарина Светлана Анатольевна были отмечены Благодарственными письмами Губернатора Калужской области.

В течение всего года наш район осуществлял добровольный благотворительный сбор гуманитарной помощи для наших бойцов в зоне СВО.

Собирались и отправлялись средства личной гигиены, продукты питания, одежда, обувь, медикаменты, сладости и многое другое. Каждая такая посылка обязательно дополнялась тёплыми словами нашим ребятам, письмами, со словами веры в победу и поддержки.

В течение года на базе Городского Дома культуры, Михеевского и Романовского СДК налажена работа по плетению маскировочных сетей. Было сплетено 150 сетей и 20 маскировочных накидок по заказу бойцов, в медынской библиотеке наладили отлив окопных свечей.

Совместно с Советом женщин района проводились акции «Тепло наших рук», помощь детям Первомайска, сбор гуманитарной помощи бойцам, сладкие подарки, письма. Ведется работа по созданию музеев СВО в учреждениях культуры. Все работы ведутся совершенно безвозмездно с участием волонтеров и неравнодушных жителей района.

В 2023 году в рамках федеральной целевой программы «Увековечивание памяти погибших при защите Отечества на 2019-2024 годы» на территории Медынского района проведены восстановительные работы одного объекта культурного наследия - Мемориальный памятник воинам Великой Отечественной войны 1954 год с. Кременское. Сумма субсидии составит 368 872,58 руб.

В 2024 году планируется реконструкция еще одного объекта культурного наследия – братская могила в деревне Глухово.

Все мероприятия, проведённые учреждениями культуры в 2023 году, имели патриотическую направленность. Формирование сознания молодого поколения, поддержка государства и помощь бойцам – лейтмотив любого сценария, то, с чего сегодня начинается работа над мероприятиями и что реализуется в первую очередь. В районе было проведено более 100 патриотических акций, более 300 мероприятий и 50 мастер – классов, давших мощный посыл для единства в поддержке силы духа и мужества русского народа. Часть этой работы вы увидели в нашем фильме.

В 2023 году большое внимание было уделено размещению информации на интернет – ресурсах. У учреждений есть официальные страницы во всех социальных сетях, официальный сайт, телеграмм – канал. Модерация всех событий, в том числе по программе «Пушкинская карта», а так же платных услуг проходит через личный кабинет на портале «ПроКультура РФ».

Заведующий отделом культуры
Администрации МР «Медынский район»
О.А.Скоморина